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Na uplynulé celostátní konferenci Sdružení místních samospráv ČR v Mladé Boleslavi bylo
zvoleno nové předsednictvo. S touto změnou zároveň skončilo dlouholeté působení tří
osobností, které významně ovlivnily směřování i každodenní práci SMS ČR. Jsou jimi
Oldřich Vávra, Věra Kovářová a Radek Brázda.

„Všem třem patří velké poděkování za neúnavnou práci a výrazný přínos, který měli pro české obce a
celé SMS ČR. Díky jejich odbornosti, zkušenostem a nasazení se dařilo prosazovat důležitá témata,
rozvíjet služby pro obce a nastavovat směr, na nějž nyní mohou nově zvolení kolegové plynule
navázat,“ říká Petr Halada, nově zvolený předseda SMS ČR.

Dlouholetý přínos

První místopředseda SMS ČR Oldřich Vávra byl jedním z hlavních odborných pilířů sdružení. Svou
praxi starosty a znalosti školské problematiky dokázal promítnout do řešení problémů obcí, které čelí
specifikům malotřídek, nedostatku prostředků a složité legislativě. Byl také výraznou osobností v
oblasti energetiky – jeho práce na společných nákupech energií pomohla mnoha obcím zvládat
obtížné období cenových výkyvů. Přístup, který spojoval odbornost s realistickým pohledem na
provoz obcí, byl pro SMS ČR cenným stabilním bodem. Jeho věrohodnost a důraz na hledání
spravedlivých a udržitelných řešení byly opravdovou inspirací. Proto je potěšující, že své jedinečné
know-how bude nadále sdílet v Pracovní skupině SMS ČR pro školství, sport a kulturu, kde zůstává
aktivním členem.

Také Věra Kovářová patřila mezi osobnosti, které stály u začátků SMS ČR. Dlouhodobě pomáhala
propojovat potřeby samospráv s legislativou. Díky její zkušenosti z komunální politiky i z Poslanecké
sněmovny se prioritám obcí dařilo pronikat do zákonů, rozpočtů i dalších klíčových rozhodnutí státu.
Její role byla zásadní především v oblasti financování obcí – přispěla k úpravám rozpočtového určení
daní, které posílily stabilitu zejména menších samospráv. Hlas Věry Kovářové byl v rámci SMS ČR po
celá léta důležitým mostem mezi terénem a legislativou.

Podobně důležitou roli sehrál v předsednictvu Radek Brázda. Byl jedním z těch, kdo stáli u
samotných základů interního fungování SMS ČR – od počátku se podílel na přípravě stanov a
jednacího řádu sdružení. Společně s Oldřichem Vávrou tvořili jakýsi „vnitřní motor“ SMS ČR, tedy
tým, který znal organizaci do hloubky a zasloužil se o její zdravý chod. Radek Brázda zároveň
dlouhodobě poukazoval na dostupnost služeb ve venkovských regionech a na to, co v obcích
skutečně chybí – lékaři, sestry i sociální služby. Důsledně prosazoval návrhy, které by pomohly jejich
udržení či rozvoji. Aktivně také motivoval obce ke vstupu do sdružení a díky svému spravedlivému a
věcnému přístupu byl respektovanou autoritou pro řadu komunálních politiků.

Kontinuita a další směřování

Společně tak tito tři lidé přinesli do práce Sdružení místních samospráv opravdu široký záběr – od
praktických služeb pro obce přes odborné analýzy až po prosazování témat na celostátní úrovni.
Jejich působení posílilo schopnost SMS ČR být obcím partnerem, který rozumí jejich realitě a dokáže



srozumitelně formulovat jejich zájmy ve vztahu ke státu. Všichni tři se navíc po dlouhá léta aktivně
podíleli na vedení krajských organizací SMS ČR.

Za jejich činnost, energii a odhodlání jim patří upřímné poděkování. Sdružení místních samospráv
ČR vychází z dlouhodobého úsilí mnoha lidí. A mimo jiné díky know-how, které do něj vložili Oldřich
Vávra, Věra Kovářová a Radek Brázda může nyní pokračovat ve své misi – podporovat obce a jejich
obyvatele na cestě k silnější samosprávě.
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